

Při první návštěvě Česka se polský prezident setkal i se studujícími UK

24.11.2025 - Helena Zdráhalová | Univerzita Karlova

Funkce se ujal v letos v srpnu. Vůbec poprvé jako prezident Polska přijel Karol Nawrocki do České republiky. Během jednodenní státní návštěvy zavítal také na Univerzitu Karlovu. Se studujícími i rektorkou UK Milenou Králíčkovou se setkal v pondělí 24. listopadu ve Vlasteneckém sále Karolina.

Polský prezident v Karolinu krátce pohovořil s rektorkou UK Milenou Králíčkovou o možnostech prohlubování partnerství ve vědě, výzkumu a vzdělávání mezi Polskem a Českem. Univerzita Karlova s polskými univerzitami velmi úzce spolupracuje. Ročně do Česka, respektive do Polska vyjíždí na studijní a výzkumné pobyty desítky studujících i akademiků a akademiček. Univerzita ve Varšavě je spolu s UK také členem aliance 4EU+. S touto univerzitou UK spolupracuje také v rámci konsorcia The Eastern Partnership University Cluster, které sdružuje některé univerzity států Evropské unie a Východního partnerství.

Po krátkém osobním setkání pak už rektorka uvedla výjimečného hosta do zcela zaplněného Vlasteneckého sálu. „Je mi velkou ctí přivítat v Karolinu pana prezidenta. Zde ve Vlasteneckém sále, kde vzápětí pronese svou přednášku, můžete všude kolem sebe vidět sochy a obrazy nejvýznamnějších osobností naší historie. Tato část Karolina je součástí UK už od 14. století, o to víc mě těší přivítat zde také prezidenta Polska. Mám radost z toho, kolik studujících, a to nejenom z Polska, projevílo zájem a přišlo si vyslechnout tuto výjimečnou přednášku,“ usmívala se rektorka.

Prezident Karol Nawrocki si připravil pro posluchače asi půlhodinovou přednášku, ve které se věnoval především svým představám o postavení Polska v EU, a přednesl několik svých návrhů na transformaci evropského společenství.

„Jako nedávno zvolenému prezidentovi Polska a historikovi se mi nemohlo dostat větší pocty než pronést přednášku na slavné Univerzitě Karlově (1348), spolu s polskou Jagellonskou univerzitou (1364) na jedné z nejstarších univerzit Evropy. Obě tyto univerzity jsou důkazem kulturního, vědeckého a historického pouta k západní Evropě i s ohledem na to, že nejstarší univerzita v našem společném sousedství, Univerzita v Heidelbergu byla založena v roce 1386. Dokazuje to, že nestojíme v pozici žáka evropské integrace, který by se měl nechat lektorovat těmi zkušenějšími a staršími. I ve vlastní historii můžeme najít mnoho inspirace, ze které můžeme čerpat. Dovolte mi připomenout jeden konkrétní příklad z naší historie, kdy byl pod lektorováním zkušeného Západu rozvoj demokratického Československa zastaven onou dohodou z roku 1938. Zdá se, že náš region dnes čelí podobným výzvám. A znovu se najdou někteří západní partneři, kteří se nás snaží vést tím jediným správným směrem. Ukrajina a její ozbrojené síly již téměř čtyři roky vede existenční boj proti ruskému agresorovi. To je vnější nepřítel, ale mají i vnitřního nepřítel, bojovat musí také s korupcí. Upřímně doufám, že obě bitvy vyhrají, obě vítězství jsou dosažitelná,“ zdůraznil prezident, jehož přednášku si do Karolina přišla poslechnout také řada ambasadorů působících v ČR, včetně velvyslance Ukrajiny Vasyla Zvaryče.

Prezident Karol Nawrocki připojil svůj podpis do univerzitní pamětní knihy.

TEXT: Helena Zdráhalová

FOTO: Veronika Vachule Nehasilová

<https://cuni.cz/UK-6311.html?locale=cz&news=27803>